

都说理论研究是务虚工作,但王军锋的论文写作总是着眼大事,落在实处;都说埋头写作是枯燥乏味的,可王军锋却觉得这是种享受,乐此不疲。

心怀家乡,从现代物流到对外开放,从政治法学到社会民生,都是他的研究领域;笔耕不辍,20余年、300多万字、10多次获部、省、市级政府优秀成果奖,是他在理论写作道路上留下的脚步印记。在“务虚”中“务实”,或许就是王教授学术研究屡屡取得成功的秘诀所在。



## 在“务虚”中“务实” 王军锋的理论人生

### A 着眼大事 心怀家乡

写了二十多年论文的王军锋老爷子,昨天应中国社会科学院经济研究所《经济研究》编辑部之邀前往复旦大学,以浙江万里学院商学院教授的身份做一场关于“金砖国家经贸合作”的报告。而被邀请的原因与过去一样——论文。

今年8月,金砖国家领导人第九次会晤召开前一个月,王军锋作为第一作者撰写的《金砖国家合作平台与我国经贸发展机遇》在中国社会科学院主管的《环球市场信息导报》发表,再次受到了学术界的一致好评。

以中央重大决策、国际重要事件、重大战略机遇为切入点,结合地方发展和自身所学专业撰写分析文章并提出观点、给出对策是近些年来王军锋论文写作的一大特点。从“一带一路”到“金砖国家”,从“新常态”到“供给侧结构性改革”无不如是。

“立意一定要高,因为只有思考中央重大决策部署、抢抓战略发展机遇,论文才有时效性、前瞻性;但落脚点一定要实,先要分析形势、趋势,将自己所学所想表达出来,使读者了解事件,再提出观点、对

策,使读者有所启发、对实践提供参考,这样论文就有了可操作性,才真正有用。”现年66岁的王军锋对论文的写作方法颇有心得。

而在王军锋所撰写的大部分论文最后,他总是能结合宁波的实际,对宁波发展提出自己的见解。“我是宁波人,生于斯、长于斯,推动家乡的发展是我所有论文的初衷。如果我的理论成果能给宁波政府决策提供一定的参考、为推动地方经济改革做一些理论指导,将是我开心的事情。”

### D 笔耕不辍 天道酬勤

每天凌晨3点半起床,喝一杯水,开始写作,奋笔疾书三个小时后吃早饭,这已经成为了王军锋的生活常态。“早晨是我写作效率最高的时间段,喝一杯水让血液循环顺畅,不吃早饭是因为饥饿使人清醒。”

王军锋出生于普通工人家庭,上过山、下过乡、当过兵、得过奖、进过企业、到过机关,当过干部,最后走上讲台。

但真正开始写论文是从1993年开始的,那年10月,他的第一篇论文《国有企业转换机制的几点探索》出炉。“现在看来,当时似乎心血来潮写就的文章,其实凝聚了我多年来对于宏观经济和国有企业走向的关注与思考。”

1994年,该文在《中国水产》第一期作为重要专论文章发表,在全国范围内引起较大反响,而当1996年国企改革正式起步后,对照改革的实际进程和发展方向,发现与他文中所提的观点大致相同,这坚定了他论文写作的信心。

从此,王军锋的写作生涯便

一发不可收,他在《新华月报》《科技日报》《国际商报》《求是内参》《经济研究》《人民法院报》等权威内参、核心期刊发表论文100多篇,研究领域涵盖了经济管理、现代物流、科技创新、人才培养、政治法学、社会民生等,写下了300多万字文章,并10余次获部、省、市级政府优秀成果奖。

同时,王军锋先后在宁波大红鹰学院、浙江工商职业技术学院、浙江万里学院担任经济研究学科带头人,出版专著2部,主持完成省部级、市厅级课题及参与国家社科基金项目20多项,培养的许多学术骨干,如今正活跃在宁波经济的各条战线上。

而在2015年应浙江万里学院邀请,担任学院大宗商品研究所所长之后,王军锋再次迎来了写作高峰期,《宁波人才创新链短板及完善对策研究》《四个发力、五大发展,推进宁波供给侧结构性改革》《宁波:港口经济圈引领宁波新常态》《“一带一路”倡议背景下,“走出去”最新趋势与政策思考》等一系列研

究成果,相继在《中国港口》《宁波经济》《浙江万里学院学报》《中国流通经济》等国家、省、市重要报刊期刊发表,获得学术界与同行的好评。

“论文能屡获殊荣,有什么秘诀吗?”记者不禁问道。

“书山有路勤为径,最重要的还是勤奋。”王军锋的回答十分简单。

每天,他都要阅读大量的报纸期刊,《人民日报》《经济日报》《求是》《宁波日报》等他都要详尽阅读,仔细研究。而在看报纸时,他手边总少不了放一把剪刀,看到重要的文章,便把它剪下来,做成剪报,以后每次回看,总是受益匪浅。

同时,他还喜欢与人交流,无论是学者、工人、老人、小孩,他总是乐此不疲地与他们探讨各种问题。不断接受新知识、新观点,因此他的论文总有创新型的提法与观点。

“我的论文重复率不到7%,每次写作,我都力求展现全新内容。”他介绍。

### C 老骥伏枥 再闯新路

如今,王军锋又多了一项新的工作。2014年组织推荐,他被海曙区人大常委会任命为宁波海曙法院人民陪审员。这对年逾六旬的王军锋来说,不得不说是个挑战。

“做经济研究,我干了20多年,心里多少有些底。但从事司法工作,我是个彻彻底底的门外汉。”

于是,他开始恶补法律知识。每次开庭前,认真阅卷,了解案情;庭审中,关注当事人陈述、举证、质证、辩论,履行职责,听取审判长或主审法官对案情法理分析,不放过任何细节;合议时,根据案件事实认定、法律理解、社会阅历和生活经验,把所思所想梳理成条、归纳总结并适时发表意见,做到用心陪审、用情感人、用力工作。

近三年来,他参与的刑事、民事、商事、行政诉讼、知识产权审理各类案件达400多件。

“法律实践的新工作让我又推开了一扇新的大门,法庭是理论结合实践的最佳场所,也是从务虚到务实的最佳途径。”他说。

而在担任人民陪审员的过程中,王军锋再次拿起了自己的看家本领——2015年6月25日《人民法院报》(理论版)发表他撰写的文章《新常态下人民陪审员制度建设》,其理论研究成果在另一个陌生领域再次获得好评。

“我一不抽烟,二不喝酒,三不会唱歌,四不会打牌、炒股。实际上,工作之余,我把所有时间都用在‘写论文’这件事上。与其说写论文是一种享受,不如说在理论研究道路上,这种追求知识与真理的过程是我快乐的最大源泉。”王军锋说。 记者 乐晓立

分类信息 免费套红  
刊登热线 56118881  
地址:海曙区灵桥路699号601(原报业集团对面)

商业广告 微信同步发布  
全年无休、全天候办理  
支持微信办理

物业转让  
办公房、地铁口商铺出租  
马园路169号6楼500㎡可分租  
中信大厦29层办公300㎡出租  
丽园路博府丽景湾小区、二号线地铁口约17间商铺出租。  
15888034350、13081901628

法律服务  
●离婚、房产、经济纠纷 87295238  
旧货回收  
收工厂酒店设备 13780007191  
诚信回收各种旧货等一切废旧电缆  
●回收工厂所有旧设备 13884450960

调查咨询  
神洲调查 87289267  
民事取证、商务、打假、寻人  
宁波人自己的老牌调查公司  
搬家搬厂  
●利民搬家搬厂价格优 87771478

●旺发搬家搬厂空调拆装 87851189  
二手车市  
高价购各档二手车  
轿车皮卡车货车 13056903116 虞  
遗失声明

宁波源程电气有限公司遗失银行开户许可证,核准号J3325006753302,开户行:中国建设银行宁波杭州湾新区支行,声明作废。  
宁波市北仑区大碇百雀庄文体用品店遗失公章一枚,声明作废。